



BROKER UBEZPIECZENIOWY
Zezwolenie PUNU Nr 721/00
ul. Orła 1B/5, 22-400 Zamość
Tel./fax.: (84) 638-19-88
E-mail: biuro@abbroker.pl

Dotyczy: zamówienia publicznego dot. postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na: „Ubezpieczenie mienia, odpowiedzialności cywilnej pojazdów mechanicznych Gminy Miejskiej Bartoszyce wraz z jednostkami organizacyjnymi”.

Znak sprawy: 271.13.2020

ODPOWIEDZI NA PYTANIA / ZMIANY

Działając w imieniu i na rzecz Gminy Miejskiej Bartoszyce wraz z jednostkami organizacyjnymi, na podstawie udzielonego pełnomocnictwa, kancelaria brokerska „AB Broker Sp. z o.o. podaje odpowiedzi na pytania do SIWZ zadane przez wykonawców:

Pytanie nr 1

Uprzejma prośba o uzupełnienie informacji o ryzyku o następujące dane:

- rok budowy wszystkich budynków, budowli
- stan techniczny budynków zgłoszonych do ubezpieczenia
- przeprowadzone remonty (zakres prac i okres ich wykonania w ostatnich 10 latach)

W przypadku braku możliwości uzupełnienia wykazu o powyższe informacje prosimy o potwierdzenie:
- że mienie zgłoszone do ubezpieczenia (w tym budynki) znajduje się w dobrym stanie technicznym (zgodnie z protokołami z okresowej kontroli stanu technicznego), a bieżące remonty i przeglądy techniczne dokonywane są terminowo oraz, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia i ich instalacje poddawane są regularnym przeglądom wynikającym z przepisów prawa co potwierdzone jest każdorazowo pisemnymi protokołami.

Odpowiedź na pytanie nr 1

Zamawiający potwierdza że wykazane budynki i budowle do ubezpieczenia są w dobrym stanie technicznym i są przeprowadzane kontrole okresowe zgodnie z wymogami a remonty są wykonywane na bieżąco.

Pytanie nr 2

Proszę o potwierdzenie, że ubezpieczeniem nie są objęte hale, namioty. Jeśli występują, proszę o podanie ich wartości oraz konstrukcji tzn. w przypadku konstrukcji stalowych – z jakim są wypełnieniem: pianka poliuretanowa, styropian, wełna mineralna. Uprzejma prośba o szczegółowy opis zabezpieczeń p.poż ponad obowiązkowy wynikający z aktualnie obowiązujących przepisów prawa.

Odpowiedź na pytanie nr 2

Zamawiający nie potwierdza. Do ubezpieczenia została zgłoszona hala targowa w której znajdują się stragany wybudowana w 2020r konstrukcja hali jest stalowa, ściany wykonane z płyty warstwowej zadaszenie poliester, wartość 1 499 530,17zł zabezpieczenia ppoż. 1 hydrant.

Pytanie nr 3

Proszę o potwierdzenie, że w ramach ubezpieczenia nie ma budynków wyłączonych z eksploatacji. Jeśli występują, proszę o ich wykaz z podaniem sum ubezpieczenia oraz proszę o możliwość

zlimitowania odpowiedzialności z tego tytułu do kwoty 100.000,00 zł. Proszę o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej 10 % szkody, min.1.000,00 zł.

Odpowiedź na pytanie nr 3

Zamawiający potwierdza, że do ubezpieczenia nie zostały zgłoszone budynki wyłączone z eksploatacji.

Pytanie nr 4

Prosimy o potwierdzenie, czy w przypadku wyłączenia mienia z eksploatacji (dotyczy również klauzuli mienia wyłączonego z eksploatacji) Zamawiający akceptuje poniższe zalecenia:

Należy zwrócić uwagę na:

- Zabezpieczenie otworów dachowych przed wnikaniem wody do wnętrza budynku.
- Stan systemów odwodnienia dachów budynków – między innymi rynny, kanały, studzienki.
- Mocowanie i stan technicznych instalacji odgromowych.
- Stan techniczny instalacji użytkowych wewnątrz budynków a w szczególności:
 - sprawdzenie wszelkich głównych rozdzielni elektrycznych, głównych zaworów gazu oraz armatury kontrolno-regulacyjnej,
 - odłączenie odbiorników energii elektrycznej we wszystkich miejscach, gdzie tylko jest to możliwe i nie występują urządzenia wymagające stałego zasilania w energię elektryczną. Nie dotyczy urządzeń do celów ppoż.,
 - zabezpieczenie instalacji zasilania w gaz poprzez sprawdzenie działania systemów detekcji wycieku gazu, w tym w szczególności urządzeń sygnalizacyjno-alarmowych. W miarę możliwości należy zapewnić automatyczną transmisję sygnałów alarmowych do miejsca przebywania ochrony fizycznej zakładu lub alternatywnie podłączenie alarmu do monitoringu Agencji Ochrony Mienia na zasadach alarmu włamaniowego,
 - sprawdzenie oraz prowadzenie regularnych kontroli szczelności instalacji wodnej w pomieszczeniach, gdzie występują rury i zawory, w miarę możliwość odłączyć zasilanie wodne poza zasilaniem do celów ppoż.

Instalacje technologiczne powinny podlegać szczególnej ochronie a w szczególności zalecamy:

- Prowadzenie kontroli oraz monitoringu parametrów pracy instalacji, maszyn i urządzeń technicznych, które nie mogą zostać wyłączone w czasie postoju zakładu.
- Oczyszczenie maszyn technologicznych oraz wykonanie ich konserwacji zgodnie z dokumentacją techniczną i/lub zasadami wiedzy technicznej – np. zabezpieczenie antykorozyjne dla elementów wrażliwych.
- Wszelkiego rodzaju maszyny i urządzenia, które nie wymagają pracy w trybie ciągłym, powinny być oczyszczone, zakonserwowane oraz odłączone od źródeł zasilania.
- Zapewnienie minimalnej obsady osobowej dla zapewnienia właściwego nadzoru i obsługi instalacji i urządzeń.
- Ulokować w bezpiecznym miejscu dokumentację techniczną oraz dane produkcyjne, a także wrażliwe elementy procesów produkcyjnych takie jak; formy, szablony, rysunki techniczne i inne, które nie mogą być w łatwy sposób odtworzone.

Zalecamy podjęcie następujących przedsięwzięć:

- Usunąć wszystkie materiały odpadowe poza budynki produkcyjno-magazynowe. W szczególności odpady palne powinny być zgromadzone w wyznaczonej strefie w odległości minimum 10 m od budynków lub w odrębnej strefie pożarowej dedykowanej do tego celu.
- Odsunąć materiały palne (składowane na zewnątrz) od ścian zewnętrznych budynków. Dla ścian o konstrukcji z płyt warstwowych z wypełnieniem styropianowym lub poliuretanowym – minimum 15 m, dla ścian o konstrukcji tradycyjnej (murowane, żelbetowe) – minimum 10m. Dodatkowo zalecamy, aby materiały palne gromadzone na zewnątrz zostały odsunięte na odległość, co najmniej 5m od linii ogrodzenia sąsiednich terenów.
- Odsunięcie na odległość nie mniejszą niż 2 m wszystkich materiałów surowcowych oraz opakowaniowych od maszyn produkcyjnych oraz przeniesienie ich do dedykowanych miejsc składowania.
- Zalecamy, aby materiały gromadzone na zewnątrz budynków zostały zabezpieczone przed negatywnym wpływem warunków atmosferycznych a w szczególności przed wodą i wilgocią oraz wpływem porywistego wiatru.

- Dokonanie demontażu butli gazowych z wózków widłowych oraz umieszczenie ich w dedykowanym do tego celu miejscu na zewnątrz obiektu.
- Przeniesienie butli z gazami palnymi (np. zestaw palnikowy tlen-acetylen) poza główne budynki zakładu do wyznaczonego miejsca przechowywania.
- Zalecamy, aby samochody oraz maszyny kołowe zawierające paliwo nie były garażowane wewnątrz budynków.
- Wszelkie systemy ochrony przeciwpożarowej i przeciwkradzieżowej powinny być utrzymywane w pełnej gotowości (włączone i sprawne). W szczególności należy zapewnić sprawność przekazywania sygnałów alarmowych z systemu sygnalizacji pożarowej (SSP) i antywłamaniowej (SSWiN) oraz alarmy z systemów detekcji gazów do stale dozorowanego miejsca.
- Zalecamy odłączenie zasilania elektrycznego od maszyn i urządzeń, poza zasilaniem urządzeń służącym celom ochrony ppoż. – np. pompy do celów pożarowych, wentylacja w pomieszczeniach zagrożonych wybuchem (Ex), systemy bezpieczeństwa technologicznego maszyn i urządzeń.
- Należy zamknąć wszystkie drzwi i bramy pożarowe w budynkach (jeżeli takie występują).
- Zalecamy zapewnić stały fizyczny dozór zakładu wraz z wprowadzeniem obchodów na zewnątrz i wewnątrz budynków (o ile nie zostały wprowadzone) z częstotliwością co najmniej raz na zmianę.
- Dokonać przeszkolenia służb i pracowników ochrony zakładu w zakresie postępowania w przypadku wystąpienia awarii instalacji i urządzeń technicznych ze szczególnym uwzględnieniem lokalizacji głównych wyłączników prądu oraz głównych zaworów gazowych a także wskazanie miejsc lokalizacji innych mediów.
- Zapewnić służbom i pracownikom ochrony dostęp do wszelkich numerów alarmowych, służb konserwacyjnych oraz nr telefonów osób kierownictwa zakładu.
- Załączać każdorazowo oświetlenie zewnętrzne budynków na okres nocny.

Zalecamy:

- Prowadzić prace remontowe, modernizacyjne czy budowlane na podstawie Instrukcji zawierającej wytyczne związane z rodzajem i zakresem prac oraz przestrzeganiem przepisów bhp i ppoż.
- Ścisłe przestrzegać postanowień przepisów oraz Instrukcji Bezpieczeństwa Pożarowego w przypadku prowadzenia prac pożarowo-niebezpiecznych.
- Zapewnić, aby wszelkie maszyny i urządzenia techniczne, stosowane podczas prac remontowych, modernizacyjnych czy budowlanych spełniały wymagania bhp, Polskich Norm, właściwych przepisów oraz wytycznych producentów.
- Zapewnić, aby wykonywanie prac remontowych, modernizacyjnych czy budowlanych przez podmioty zewnętrzne prowadzone było wyłącznie na podstawie pisemnego zezwolenia wydanego przez uprawnionego pracownika zakładu.
- Zapewnić, aby w każdym przypadku przekazanie miejsca prowadzenia prac oraz jego odbiór prowadzone były na podstawie odpowiedniego protokołu.
- Zapewnić, aby miejsce prowadzenia prac zostało oznakowane znakami bezpieczeństwa oraz odpowiednio zabezpieczone i dozorowane

Odpowiedź na pytanie nr 4

Zamawiający potwierdza i akceptuje powyższe zalecenia.

Pytanie nr 5

W przypadku mienia wyłączonego z eksploatacji proszę o potwierdzenie, że

- sprzęt i instalacj p-poż. są stale utrzymywane w gotowości do użycia
- wszelkie maszyny i urządzenia pozostają odłączone od źródeł zasilania oraz są oczyszczone zakonserwowane
- obiekt jest ogrodzony, pod stałym dozorem (jakim – dozór własny, agencja ochrony mienia) oraz oświetlony w porze nocnej.

Odpowiedź na pytanie nr 5

Zamawiający potwierdza

Pytanie nr 6

Proszę o potwierdzenie, że Ubezpieczyciel nie odpowiada wg wartości artystycznej (tzn. wg wartości zabytkowej, muzealnej), a jedynie według wartości odtworzeniowej, czy księgowej brutto. Jednocześnie proszę o dostarczenie wykazu dzieł sztuki.

Odpowiedź na pytanie nr 6

Zamawiający nie zgłasza do ubezpieczenia dzieł sztuki.

Pytanie nr 7

Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie budynki wskazane do ubezpieczenia posiadają zabezpieczenia przeciwpożarowe oraz posiadają aktualne badania i przeglądy, zgodne z obowiązującymi przepisami. W przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie lokalizacji niespełniających powyższego warunku wraz z określeniem ich przyczyny.

Odpowiedź na pytanie nr 7

Zamawiający potwierdza, że wszystkie budynki wykazane do ubezpieczenia posiadają zabezpieczenia popż. zgodnie z wymogami oraz posiadają aktualne badania i przeglądy.

Pytanie nr 8

Prosimy o potwierdzenie, że do ubezpieczenia nie zostało włączone mienie w trakcie budowy. W przeciwnym wypadku prosimy o podanie szczegółów dotyczących budowanego mienia, na jakim budowa jest etapie, co pozostało do wykonania , kiedy planowane jest zakończenie prac itp.

Odpowiedź na pytanie nr 8

Zamawiający potwierdza, że do ubezpieczenia nie zostało zgłoszone mienie w trakcie budowy.

Pytanie nr 9

W przypadku przetężeń, proszę o wprowadzenie limitu z tego tytułu do kwoty 50.000 zł na jedno i na wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia.

Odpowiedź na pytanie nr 9

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie limitu w przypadku przetężeń.

Pytanie nr 10

Uprzejma prośba o potwierdzenie, że żadna z jednostek w przedmiotowym zamówieniu nie zajmuje się prowadzeniem wysypiska śmieci, nie przetwarza odpadów, ani też nie prowadzi sortowni, spalarni ani także nie posiada punktów selektywnej zbiórki odpadów PSZOK.

Odpowiedź na pytanie nr 10

Zamawiający potwierdza, że żadna z jednostek zgłoszona do ubezpieczenia nie zajmuje się wysypiskiem śmieci, nie przetwarza odpadów i nie prowadzi sortowni.

Pytanie nr 11

Proszę o potwierdzenie, że w przypadku transportu wartości pieniężnych oraz przechowywania spełnione są wymogi techniczne określone w rozporządzeniu ministra właściwego do spraw wewnętrznych w sprawie wymagań, jakim powinna odpowiadać ochrona wartości pieniężnych przechowywanych i transportowanych przez przedsiębiorców i inne jednostki organizacyjne wydanego na podstawie Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracyjnych w sprawie wymagań, jakim powinna odpowiadać ochrona wartości pieniężnych przechowywanych i transportowanych przez przedsiębiorców i inne jednostki organizacyjne z dnia 7 września 2010 r.

Odpowiedź na pytanie nr 11

Zamawiający potwierdza, że transport wartości pieniężnych oraz ich przechowywanie odbywa się zgodnie z Rozporządzeniem.

Pytanie nr 12

W przypadku klauzuli warunków i taryf proszę o potwierdzenie, że klauzule te nie dotyczą limitów i sum na pierwsze ryzyko.

Odpowiedź na pytanie nr 12

Zamawiający potwierdza, że klauzule te nie dotyczą limitów i sum na pierwsze ryzyko.

Pytanie nr 13

Proszę o zmianę treści klauzuli nakazów administracyjnych
z

Jeśli po wystąpieniu szkody okaże się, że wskutek decyzji władz administracyjnych lub z obowiązującymi przepisami Prawa Ubezpieczony będzie musiał ponieść zwiększone wydatki na odtworzenie mienia ubezpieczyciel pokryje takie szkody i wydatki, które wynikają z konieczności dostosowania się do przepisów prawnych lub decyzji administracyjnych. Limit odpowiedzialności - 500 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia

na: Jeśli po wystąpieniu szkody **objętej zakresem umowy ubezpieczenia** okaże się, że wskutek decyzji władz administracyjnych lub z obowiązującymi przepisami Prawa, **że** Ubezpieczony będzie musiał ponieść zwiększone wydatki na odtworzenie mienia ubezpieczyciel pokryje takie szkody i wydatki, które wynikają z konieczności dostosowania się do przepisów prawnych lub decyzji administracyjnych. Limit odpowiedzialności – 300 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia **w okresie ubezpieczenia**.

Odpowiedź na pytanie nr 13

Zamawiający akceptuje zmianę treści klauzuli oraz limit odpowiedzialności 300 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

Pytanie nr 14

W przypadku szkód za które nie odpowiada Ubezpieczyciel, proszę o rozszerzenie katalogu wyłączeń o:

wszelkie szkody z tytułu azbestu, wszelkie szkody z tyt. energii nuklearnej, szkody z tytułu dodatkowych zobowiązań umownych, wydatki orzeczeń sądowych oraz szkody powyżej limitu polisy inne niż usunięcie pozostałości po szkodzie, szkody w plonach i drzewostanach,

Odpowiedź na pytanie nr 14

Zamawiający wyraża zgodę o rozszerzenie katalogu wyłączeń o wszelkie szkody z tytułu azbestu, wszelkie szkody z tyt. energii nuklearnej, szkody z tytułu dodatkowych zobowiązań umownych, wydatki orzeczeń sądowych oraz szkody powyżej limitu polisy inne niż usunięcie pozostałości po szkodzie, szkody w plonach i drzewostanach,

Pytanie nr 15

Klauzula przezornej sumy ubezpieczenia – prosimy o potwierdzenie, że klauzula będzie mieć zastosowanie wyłącznie w odniesieniu do ubezpieczenia w systemie sum stałych.

Odpowiedź na pytanie nr 15

Zamawiający potwierdza, że klauzula przezornej sumy ubezpieczenia będzie mieć zastosowanie wyłącznie do ubezpieczenia w systemie sum stałych.

Pytanie nr 16

Dla Klauzuli Katastrofy Budowlanej proszę o możliwość wprowadzenia poniższych rozszerzeń do zapisów w SIWZ, iż:

Klauzula nie obejmuje szkód w obiektach w :

- trakcie rozbudowy, przebudowy
- w których prowadzenie prac adaptacyjnych i modernizacyjnych obejmowało zmiany w elementach konstrukcyjnych i nie było wykonane na bazie stosownych dokumentacji projektowo-technicznych
- wyłączonych z eksploatacji przez okres dłuższy niż 30 dni
- przeznaczonych do rozbiórki.

Odpowiedź na pytanie nr 16

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie powyższych rozszerzeń.

Pytanie nr 17

Proszę o wprowadzenie poniższego zapisu do Klauzuli ubezpieczenia mienia podczas prac remontowo – budowlanych:

Ochrona ubezpieczeniowa udzielona jest pod warunkiem, że;

- prowadzone prace budowlano-montażowe nie wymagają pozwolenia na budowę zgodnie z obowiązującymi przepisami
- realizacja prac nie wiąże się z naruszeniem konstrukcji nośnej budynku /budowli lub konstrukcji /pokrycia dachu
- prowadzone prace nie miały wpływu na sprawność urządzeń przeciwpożarowych lub innych zabezpieczeń, których istnienie zostało zadeklarowane we wniosku o ubezpieczenie.

Odpowiedź na pytanie nr 17

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie powyższych zapisów do klauzuli ubezpieczenia mienia podczas prac remontowo – budowlanych.

Pytanie nr 18

Proszę o potwierdzenie, że w zakresie ubezpieczenia nie ma mienia przeznaczonego do rozbiórki.

Odpowiedź na pytanie nr 18

Zamawiający potwierdza, że w zakresie ubezpieczenia nie ma mienia przeznaczonego do rozbiórki.

Pytanie nr 19

W przypadku klauzuli szybkiej likwidacji szkód proszę o wprowadzenie zapisu, że w przypadku szkód, których czas likwidacji powinien być jak najkrótszy z uwagi na interes Ubezpieczonego, wyznaczy termin oględzin szkody nie później niż w ciągu 3 dni roboczych przypadających po dniu, w którym nastąpiło skuteczne powiadomienie Ubezpieczyciela o szkodzie w dniu roboczym w godzinach od 8.00 do 16.00. Jednocześnie proszę o zmniejszenie limitu do kwoty 30.000 zł.

Odpowiedź na pytanie nr 19

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie zapisu, że w przypadku szkód, których czas likwidacji powinien być jak najkrótszy z uwagi na interes Ubezpieczonego, wyznaczy termin oględzin szkody nie później niż w ciągu 3 dni roboczych przypadających po dniu, w którym nastąpiło skuteczne powiadomienie Ubezpieczyciela o szkodzie w dniu roboczym w godzinach od 8.00 do 16.00. oraz wyraża zgodę na zmniejszenie limitu do kwoty 30.000 zł.

Pytanie nr 20

Bardzo proszę o możliwość włączenia do ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk oraz do ubezpieczenia sprzętu elektronicznego poniższej Klauzuli CYBER:

1. Na potrzeby niniejszej klauzuli zastosowanie znajdują następujące definicje:

- 1) „System Komputerowy” oznacza każdy komputer, sprzęt komputerowy, oprogramowanie, aplikacje, proces, kod, program, technologię informacyjną, system komunikacji lub sprzęt elektroniczny, którego właścicielem lub użytkownikiem jest ubezpieczony. Za system komputerowy uważa się także każdy inny podobny system i każdą konfigurację wyżej wymienionych elementów oraz wszelkie związane z tym urządzenia do przechowywania danych wejściowych, wyjściowych lub danych elektronicznych, sprzęt umożliwiający pracę w sieci lub kopie zapasowe,
- 2) „Sieć Komputerowa” oznacza grupę systemów komputerowych oraz innych sprzętów elektronicznych lub urządzeń sieciowych połączonych z użyciem dowolnej formy technologii komunikacyjnej, w tym także przez internet, sieć intranet lub wirtualne sieci prywatne (VPN) umożliwiające sprzętom komputerowym działającym w sieci wymianę danych elektronicznych,
- 3) „Dane Elektroniczne” oznaczają informacje wykorzystywane, udostępnione, przetwarzane, przekazywane lub przechowywane w Systemie Komputerowym,
- 4) „Złośliwe oprogramowanie lub podobne aplikacje” oznacza wszelkie kody oprogramowania, instrukcje programowe lub inne zestawy instrukcji opracowane z zamiarem uszkodzenia, zaburzenia lub wywierania innego negatywnego wpływu, przenikania lub monitorowania programów komputerowych, plików danych lub operacji (niezależnie od tego czy posiadają zdolność samo replikacji), w tym między innymi „wirusy”, „konie trojańskie”, „robaki”, „bomby logiczne”, „oprogramowanie szantażujące”, „odmowy dostępu” lub „odmowy świadczenia usług”,
- 5) „Przerwa w funkcjonowaniu” oznacza czas, w którym dostawy prądu lub innych mediów nie są dostępne lub gdy sprzęt nie działa.

2. Wyłączona jest odpowiedzialność Towarzystwa z tytułu wszelkich strat, szkód, zobowiązań, wydatków, grzywien lub kar oraz wszelkich innych kwot należnych bezpośrednio lub pośrednio na skutek:

- 1) wykorzystywania lub posługiwania się jakimikolwiek systemami komputerowymi lub siecią komputerową,
 - 2) ograniczenia lub utraty zdolności wykorzystywania lub posługiwania się systemem komputerowym, siecią komputerową lub danymi elektronicznymi,
 - 3) dostępu do danych elektronicznych, ich przetwarzania, transmisji, przechowywania lub wykorzystywania,
 - 4) braku dostępu, przetwarzania, transmisji, przechowywania lub wykorzystywania jakichkolwiek danych elektronicznych,
- o ile jest to rezultat:
- (a) nieuprawnionych lub złośliwych działań, niezależnie od tego kiedy i gdzie one wystąpią, lub zagrożenia wystąpienia oszustwa w związku z powyższym,
 - (b) oprogramowania złośliwego lub innej podobnej aplikacji,
 - (c) błędu w programowaniu lub błędu operatora po stronie ubezpieczonego,
 - (d) wszelkich niecelowych i nieplanowanych przerw w funkcjonowaniu systemu komputerowego, sieci komputerowej lub danych elektronicznych ubezpieczonego nie spowodowanych bezpośrednio przez fizyczną stratę lub szkodę.

3. Niezależnie od powyższego, z zastrzeżeniem wszelkich pozostałych postanowień, warunków i wyłączeń zawartych w OWU i innych klauzulach, ochrona obejmuje straty lub szkody w mieniu, w tym zakłócenia w prowadzeniu działalności gospodarczej i spowodowane tym zakłócenia w prowadzeniu działalności przez kontrahentów ubezpieczonego, towarzyszące bezpośrednio jednemu lub wielu zdarzeniom ubezpieczeniowym, pomimo iż przyczyna określona w punkcie 2 stanowi czynnik przyczyniający się do wystąpienia takiego zdarzenia. Niemniej jednak ochrona ubezpieczeniowa z tytułu fizycznej straty lub szkody na mieniu nie uchyla ogólnego zastosowania wyłączeń odpowiedzialności wskazanych w punkcie 2, a żadna z okoliczności określonych w tymże punkcie sama w sobie nie będzie uznawana za fizyczną stratę lub szkodę.

4. Niezależnie od powyższego - o ile jest to objęte ochroną ubezpieczeniową zgodnie z OWU i pozostałymi klauzulami – to w przypadku gdy dojdzie do fizycznego uszkodzenia sprzętu lub urządzenia do przechowywania danych elektronicznych systemu komputerowego, co skutkować będzie szkodą lub utratą danych elektronicznych przechowywanych na tym sprzęcie lub urządzeniu do przechowywania danych elektronicznych, to wówczas podstawę wyliczenia odszkodowania z tytułu uszkodzonych lub utraconych danych elektronicznych zgodnie z niniejszą Umową stanowią będą wyłącznie koszty reprodukcji danych elektronicznych. Koszty te uwzględniają wszelkie wydatki, których poniesienie będzie uzasadnione i niezbędne do odzyskania, zebrania lub opracowania takich danych elektronicznych, przy czym nie obejmują one wartości, jaką dane elektroniczne mają dla ubezpieczonego ani żadnej innej osoby, nawet gdy przedmiotowe dane elektroniczne nie mogą zostać odtworzone, pozyskane ani skompilowane.

Odpowiedź na pytanie nr 20

Zamawiający akceptuje możliwość włączenia do ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk oraz do ubezpieczenia sprzętu elektronicznego poniższej Klauzuli CYBER w wymienionej powyżej treści.

Pytanie nr 21

Prośba o potwierdzenie, że w zakresie ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej przedmiotem ubezpieczenia jest ustawowa odpowiedzialność cywilna Ubezpieczonego za szkody osobowe lub rzeczowe, wyrządzone osobom trzecim w związku z posiadaniem mienia lub prowadzeniem działalności gospodarczej wskazanej w umowie ubezpieczenia.

Odpowiedź na pytanie nr 21

Zamawiający potwierdza, że w zakresie ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej przedmiotem ubezpieczenia jest ustawowa odpowiedzialność cywilna Ubezpieczonego za szkody osobowe lub

rzeczowe, wyrządzone osobom trzecim w związku z posiadaniem mienia lub prowadzeniem działalności gospodarczej wskazanej w umowie ubezpieczenia.

Pytanie nr 22

Proszę o potwierdzenie, że zakres ochrony nie obejmuje i Wykonawca nie odpowiada za szkody z tytułu odpowiedzialności ponoszonej na podstawie przepisów stanowiących transpozycję Dyrektywy 2004/35/WE Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 21 kwietnia 2004 w sprawie odpowiedzialności za środowisko w odniesieniu do zapobiegania i zaradzania szkodom wyrządzonym środowisku naturalnemu, w tym w szczególności ustawy z dnia 13.04.2007 r. o zapobieganiu szkodom w środowisku i ich naprawie.

Odpowiedź na pytanie nr 22

Zamawiający potwierdza, że zakres ochrony nie obejmuje i Wykonawca nie odpowiada za szkody z tytułu odpowiedzialności ponoszonej na podstawie przepisów stanowiących transpozycję Dyrektywy 2004/35/WE Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 21 kwietnia 2004 w sprawie odpowiedzialności za środowisko w odniesieniu do zapobiegania i zaradzania szkodom wyrządzonym środowisku naturalnemu, w tym w szczególności ustawy z dnia 13.04.2007 r. o zapobieganiu szkodom w środowisku i ich naprawie.

Pytanie nr 23

Proszę o potwierdzenie, że OC nie obejmuje szkód z tytułu obowiązkowego ubezpieczenia medycznego.

Odpowiedź na pytanie nr 23

Zamawiający potwierdza, że OC nie obejmuje szkód z tytułu obowiązkowego ubezpieczenia medycznego.

Pytanie nr 24

Proszę o potwierdzenie, że ochrona ubezpieczeniowa obejmuje odpowiedzialność cywilną Ubezpieczonego za szkody wynikające z przeniesienia chorób zakaźnych, za wyjątkiem szkód wyrządzonych z winy umyślnej bądź wskutek rażącego niedbalstwa Ubezpieczonego. Ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje i Compensa nie odpowiada za szkody spowodowane przez wirus HIV, BSE, TSE, HTLV III, LAV, chorobę Creutzfelda-Jakoba oraz spowodowane w wyniku lub w związku z uszkodzeniem lub modyfikacją kodu genetycznego

Odpowiedź na pytanie nr 24

Zamawiający potwierdza, że ochrona ubezpieczeniowa obejmuje odpowiedzialność cywilną Ubezpieczonego za szkody wynikające z przeniesienia chorób zakaźnych, za wyjątkiem szkód wyrządzonych z winy umyślnej bądź wskutek rażącego niedbalstwa Ubezpieczonego. Ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje i Compensa nie odpowiada za szkody spowodowane przez wirus HIV, BSE, TSE, HTLV III, LAV, chorobę Creutzfelda-Jakoba oraz spowodowane w wyniku lub w związku z uszkodzeniem lub modyfikacją kodu genetycznego

Pytanie nr 25

Proszę o odpowiedź na poniższe pytania:

a) Czy Dom Pomocy Społecznej / Miejski ośrodek Pomocy Społecznej chroni swoich pracowników i osoby wymagające opieki DPS/MoPS przed narażeniem na działanie COVID-19 w tym w zakresie zapewnienia środków ochrony indywidualnej pracowników i przestrzega aktualnych rekomendacji i zaleceń Głównego Inspektora Sanitarnego dla DPS/MoPS?

TAK/NIE

b) Czy Dom Pomocy Społecznej / Miejski ośrodek Pomocy Społecznej posiada i stosuje praktyki zarządzania kryzysowego i aktualizuje na bieżąco procedury planowania ciągłości działania stosowane w sytuacjach pandemicznych/epidemiologicznych ?

TAK/NIE

c) Czy zamawiający dopuszcza wprowadzenie sublimitu w wysokości 100 000,00 PLN na jeden i na wszystkie wypadki w okresie ubezpieczenia dla szkód wynikających z przeniesienia chorób zakaźnych ?

TAK/NIE

d) Czy zamawiający dopuszcza wprowadzenie zapisu: Ochrona ubezpieczeniowa obejmuje odpowiedzialność cywilną Ubezpieczonego za szkody wynikające z przeniesienia chorób zakaźnych, za wyjątkiem szkód wyrządzonych z winy umyślnej bądź wskutek rażącego niedbalstwa Ubezpieczonego ?

TAK/NIE

e) Czy zamawiający dopuszcza wprowadzenie zapisu: Ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje i Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody spowodowane przez wirus HIV, BSE, TSE, HTLV III, LAV, chorobę Creutzfelda-Jakoba ?

TAK/NIE

Pytanie nr 26

W odniesieniu do klauzuli czystych strat finansowych, uprzejma prośba o potwierdzenie, że Zamawiający akceptuje poniższe wyłączenia:

- a) spowodowane przez produkty wyprodukowane lub dostarczone przez Ubezpieczonego (lub też na jego zlecenie lub rachunek) oraz wykonane przez niego prace bądź usługi (lub też na jego zlecenie lub rachunek);
- b) spowodowane przez stałe emisje (np. szумы, zapachy, wstrząsy);
- c) powstałe w związku z działalnością Ubezpieczonego w zakresie projektowania, planowania, doradztwa, kierowania budową lub montażem, polegającą na kontroli, opiniowaniu;
- d) wynikające z działań związanych z transakcjami finansowymi, kredytowymi, ubezpieczeniowymi, leasingowymi, w obrocie nieruchomościami oraz wynikające z prowadzenia kasy i wszelkiego rodzaju płatności, nadużycia zaufania oraz sprzeniewierzenia;
- e) wynikające z naruszenia przepisów o ochronie danych osobowych oraz naruszenia praw autorskich i licencyjnych, prawa o nieuczciwej konkurencji, prawa antymonopolowego;
- f) wynikających z niedotrzymania terminów, kosztorysów wstępnych i innych kosztorysów, poręczeń lub gwarancji;
- g) powstałe w wyniku udzielanych porad, zaleceń lub instrukcji powiązanych kapitałowo podmiotom, lub podjęcia wobec tych podmiotów błędnych czynności kontrolnych lub zaniechania czynności kontrolnych;
- h) powstałe w związku z pośrednictwem i organizowaniem podróży;
- i) wynikające z utraty jakichkolwiek rzeczy ruchomych, w tym utraty możliwości korzystania z nich;
- j) wynikające z błędów w oprogramowaniu, błędnej instalacji oprogramowania, racjonalizacji, automatyzacji, transmisji danych;
- k) związane ze stosunkiem pracy;
- l) powstałych w związku ze sprawowaniem funkcji członka władz spółki kapitałowej;
- m) będące następstwem naruszenia dóbr osobistych.

Dla klauzuli czystych strat finansowych, uprzejma prośba o zaakceptowanie franszyzy redukcyjnej w wysokości 5% szkody min. 500 zł.

Odpowiedź na pytanie nr 26

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie powyższych zapisów wyłączeń w klauzuli czystych strat finansowych ale nie akceptuje wprowadzenia franszyzy redukcyjnej procentowej i kwotowej.

Pytanie nr 27

Proszę o potwierdzenie, że w przypadku poniższego zapisu mowa jest o zdarzeniach nagłych:

- 21) Włączenie odpowiedzialności za szkody powstałe z emisji, wycieku lub innej formy przedostania się do powietrza, wody, gruntu jakichkolwiek substancji niebezpiecznych oraz koszty usunięcia neutralizacji lub oczyszczenia gleby, powietrza lub wody z substancji zanieczyszczających poniesione przez osoby trzecie.

Odpowiedź na pytanie nr 27

Zamawiający potwierdza, że w powyższym zapisie jest mowa o zdarzeniach nagłych.

Pytanie nr 28

Proszę o informację, czy w domach opieki społecznej są podawane leki, jeśli tak czy osoby do tego dedykowane posiadają stosowne uprawnienia.

Odpowiedź na pytanie nr 28

Zamawiający informuje, że Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Bartoszycach nie podaje się leków dla podopiecznych.

Pytanie nr 29

Proszę o wprowadzenie sublimitu w wysokości 100.000 zł na jeden i na wszystkie wypadki w rocznym okresie ubezpieczenia z tytułu OC inwestora.

Odpowiedź na pytanie nr 29

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie sublimitu sumy z tytułu OC inwestora

Pytanie nr 30

W przypadku pkt.17) Włączenie odpowiedzialności z tytułu zarządzania i administrowania mieniem powierzonym z rozszerzeniem o szkody w mieniu przechowywanym, kontrolowanym lub chronionym przez ubezpieczającego/ubezpieczonego polegające na jego uszkodzeniu, zniszczeniu lub utracie (w tym w szczególności w związku z prowadzeniem szatni, przyszkolnych parkingów); zakres ubezpieczenia obejmuje również sprzęt elektroniczny (w tym telefony komórkowe, laptopy, palmtopy, tablety, itp.), biżuterię, gotówkę. Proszę o zmianę treści klauzuli na:

Włączenie odpowiedzialności z tytułu zarządzania i administrowania mieniem powierzonym z rozszerzeniem o szkody w mieniu przechowywanym, kontrolowanym lub chronionym przez ubezpieczającego/ubezpieczonego polegające na jego uszkodzeniu, zniszczeniu lub utracie (w tym w szczególności w związku z prowadzeniem szatni, przyszkolnych parkingów); z wyłączeniem z zakresu: sprzętu elektronicznego (w tym telefony komórkowe, laptopy, palmtopy, tablety, itp.), biżuterii, gotówki. Jeśli jest to niemożliwe proszę o wprowadzenie podlimitu z tego tytułu w wysokości 15.000 zł na jeden i na wszystkie wypadki w rocznym okresie ubezpieczenia.

Odpowiedź na pytanie nr 30

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści klauzuli ale wyraża zgodę na wprowadzenie podlimitu sumy ubezpieczenia w wysokości 15 000 zł na jeden i wszystkie wypadki w rocznym okresie ubezpieczenia. Wymieniony podlimit dotyczy odpowiedzialności za sprzęt elektroniczny (w tym telefony komórkowe, laptopy, palmtopy, tablety, itp.), biżuterię, gotówkę.

Pytanie nr 31

Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia OC z tytułu organizowania imprez masowych nie obejmuje i nie będzie obejmować szkód związanych z organizacją imprez związanych ze sportami motorowymi, motoro - wodnymi i lotniczymi, sportami ekstremalnymi. Jednocześnie bardzo proszę o udostępnienie kalendarza imprez masowych.

Odpowiedź na pytanie nr 31

Zamawiający potwierdza, że zakres ubezpieczenia OC z tytułu organizowania imprez masowych nie obejmuje i nie będzie obejmować szkód związanych z organizacją imprez związanych ze sportami motorowymi, motoro - wodnymi i lotniczymi, sportami ekstremalnymi. Kalendarz imprez zostanie dostarczony Wykonawcy.

Pytanie nr 32

Proszę o potwierdzenie, że w OC najemcy ruchomości nie ma odpowiedzialności za pojazdy.

Odpowiedź na pytanie nr 32

Zamawiający potwierdza, że w OC najemcy nieruchomości nie ma odpowiedzialności za pojazdy

Pytanie nr 33

Proszę uprzejmie o wprowadzenie sublimitu w wysokości 250.000,00 zł na jeden i na wszystkie wypadki w rocznym okresie ubezpieczenia oraz wprowadzeniem franszyzy redukcyjnej w wysokości 10% szkody min. 1000 zł w związku ze szkodami wynikającymi z bezprawnego działania lub zaniechania będącego skutkiem wykonywania władzy publicznej w oparciu o art. 417, 417¹ Kodeksu Cywilnego.

Propozycja treści klauzuli:

Klauzula wykonywania władzy publicznej

Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą umową warunków, ochroną ubezpieczeniową zostają objęte wszelkie działania lub zaniechania związane z wykonywaniem władzy publicznej na podstawie określonych przez prawo obowiązków i uprawnień nałożonych na organy samorządu terytorialnego. Przez wykonywanie władzy publicznej rozumie się działanie lub zaniechanie mające na celu kształtowanie sytuacji prawnej indywidualnie określonego podmiotu przez ubezpieczonego o

charakterze władczym na podstawie określonych przez prawo obowiązków lub uprawnień. Za ubezpieczonego rozumie się organ administracji jednostki samorządu terytorialnego.

Ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje szkód:.

- 1) związanych z popełnieniem przestępstwa przez Ubezpieczonego lub działającego w jego imieniu funkcjonariusza publicznego,
- 2) które ubezpieczony jest zobowiązany naprawić wyłącznie z uwagi na względy słuszności,
- 3) powstałych w wyniku niewypłacalności,
- 4) wyrządzonych wskutek ujawnienia wiadomości poufnej,
- 5) wynikłych z decyzji podjętych przez Ubezpieczonego lub działającego w jego imieniu funkcjonariusza publicznego w zakresie sprawowanej przez niego funkcji, za które uzyskał korzyść osobistą lub dążył do jej uzyskania.

Odpowiedź na pytanie nr 33

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie zaproponowanej treści klauzuli wykonywania władzy publicznej oraz na wprowadzenie sublimitu sumy w wysokości 250 000,00 zł natomiast nie wyraża zgody na wprowadzenie franszyzy redukcyjnej.

Pytanie nr 34

W przypadku klauzuli reprezentantów w OC proszę o wprowadzenie limitu w wysokości 100.000 zł na jeden i na wszystkie wypadki w rocznym okresie ubezpieczenia.

Odpowiedź na pytanie nr 34

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie limitu w klauzuli reprezentantów w OC

Pytanie nr 35

Uprzejmie proszę o potwierdzenie, że akceptują Państwo pełnomocnictwo wydane z kwalifikowanym podpisem elektronicznym.

Odpowiedź na pytanie nr 35

Zamawiający potwierdza, że będzie akceptował pełnomocnictwo wydane z kwalifikowanym podpisem elektronicznym.

Pytanie nr 36

W przypadku klauzuli strajków i zamieszek, proszę o rozszerzenie wyłączeń o: szkody wynikające z całkowitego lub częściowego wstrzymania robót albo opóźnienia, przerwania lub wstrzymania jakiegokolwiek operacji lub procesu technologicznego; szkody wywołane przez trwałe lub czasowe nielegalne zajęcie budynku przez jakąkolwiek osobę, szkody lub zobowiązania powstałe w następstwie wszelkich płatności.

Odpowiedź na pytanie nr 36

Zamawiający wyraża zgodę na rozszerzenie wyłączeń w klauzuli strajków i zamieszek o: szkody wynikające z całkowitego lub częściowego wstrzymania robót albo opóźnienia, przerwania lub wstrzymania jakiegokolwiek operacji lub procesu technologicznego; szkody wywołane przez trwałe lub czasowe nielegalne zajęcie budynku przez jakąkolwiek osobę, szkody lub zobowiązania powstałe w następstwie wszelkich płatności.

Pytanie nr 37

Uprzejma prośba o potwierdzenie, że w sprawach nieuregulowanych w SIWZ, zastosowanie mają OWU wykonawcy.

Odpowiedź na pytanie nr 37

Zamawiający potwierdza, że w sprawach nieuregulowanych w SIWZ, mają zastosowanie OWU wykonawcy.